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Besluitenlijst

Raadsvergadering 
van: 17 december  2020

Nr. Onderwerp Toelichting
1. Opening en mededelingen De heer Medemblik, vicevoorzitter van de gemeenteraad, opent de 

vergadering en heet allen welkom bij deze vergadering, digitaal en 
in de zaal aanwezig. De heer Medemblik neemt het voorzitterschap 
van de eerste agendapunten voor zijn rekening in verband met de 
beëdiging van de burgemeester. De presentielijst wordt 
doorgenomen, alle raadsleden zijn aanwezig.

2. Vaststellen agenda De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
3. Beëdiging burgemeester 

Marco Out voor tweede 
termijn

De heer Medemblik leest het Koninklijk besluit voor dat ziet op de 
herbenoeming van burgemeester Out voor een nieuwe periode 
van 6 jaren. Mevrouw Klijnsma, Commissaris van de Koning, 
spreekt de heer Out toe en neemt de belofte af. Na het 
ondertekenen van het proces-verbaal krijgt de heer Wienen, 
voorzitter van de Vertrouwenscommissie, het woord. Hij feliciteert 
de heer Out namens de gehele raad en wenst hem alle goeds toe. 
De heer Out spreekt tot slot zijn dank uit voor deze herbenoeming 
waarna de vergadering een kort moment wordt geschorst.

4. Lijst toezeggingen De heer Out neemt het voorzitterschap van de vergadering weer 
over. De lijst met toezeggingen wordt doorgenomen. 

Van een aantal toezeggingen is de deadline verlopen, deze worden 
doorgenomen en waar nodig aangepast:

- 19.03: het boekje voor nieuwkomers zal op 1 februari 
gereed zijn

- 19.12: het onderwerp hofjeswoningen wordt meegenomen 
in de woonvisie, deze staat in het voorjaar op de agenda

- 20.02: de vragen inzake verloederende panden wordt  
verdaagd naar 1 maart

- 20.11: over de liggeldverordening zal de raad eind januari 
een brief ontvangen.

- 20.12: de eerste brief over de 1% regeling kunst  is 
onderweg, daar wordt het verdere proces in geschetst

- 20.14: een voorstel voor agendering van de reserves en 
voorzieningen door Stadspartij PLOP en de VVD volgt 
binnenkort.

De volgende toezeggingen zijn afgedaan en worden van de lijst 
afgevoerd: 

- 20.15: de voorgestelde werkwijze is verwerkt in begroting 
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2021 en daarmee afgedaan
- 20.20: het overleg inzake laaggeletterdheid heeft 

plaatsgevonden en er zijn afspraken gemaakt over de 
manier waarop de raad hierover twee maal per jaar zal 
worden geïnformeerd, de toezegging is daarmee afgedaan. 

- 20.26 en 20.27: de raad heeft op 9 november 2020 een 
brief ontvangen inzake de agenda inclusie 

- 20.28: veilig thuis wonen voor ouderen is opgenomen in het 
veiligheidsprogramma dat op 12 november aan de raad is 
toegestuurd

De lijst toezeggingen wordt met inachtneming van bovenstaande 
wijzigingen vastgesteld.

5. Ingekomen stukken De voorzitter staat stil bij een drietal inwonersbrieven. 
Stadspartij PLOP en het CDA vragen om afschriften van de nog te 
verzenden afdoeningsbrieven (parkeren en duiven). Met 
betrekking tot het parkeerbeleid ontvangen zij graag de brieven 
gericht aan de bewoners van de Beilerstraat en ook die aan de 
bewoners van de Alteveerstraat. De voorzitter zegt toe dat de raad 
deze brieven zal ontvangen. De lijst met ingekomen stukken wordt 
conform voorstel afgehandeld.

6. Vaststellen besluitenlijst 
raad 19 november 2020 en 
verslag CRB 10 december 
2020

De besluitenlijst van de raadsvergadering 19 november 2020 en 
het verslag van de CRB op 10 december 2020 worden ongewijzigd 
vastgesteld.

7. Vraagrecht raadsleden en 
Inwoners

Mevrouw Koolstra is inwoner van Assen en heeft zich aangemeld 
voor het vraagrecht. Zij geeft aan dat het stil is op straat en vraagt 
of het mogelijk is een muziekauto door de straten te laten rijden 
om de boel wat op te fleuren. De raadsleden en wethouder 
Bergsma waarderen het initiatief. De wethouder geeft aan dat de 
uitvoering van dit specifieke verzoek lastig is, maar dat er andere 
mogelijkheden zijn om de eenzaamheid in deze periode te 
verzachten. In de afgelopen maanden heeft Mijn Buurt Assen al 
meerdere malen muziekmomenten georganiseerd, ook bij 
verzorgingshuizen. Dat initiatief zou de wethouder graag herhalen. 
Hij spreekt nogmaals zijn waardering en dank uit voor het idee en 
initiatief. Mevrouw Koolstra ziet dit als een goede start. 

8. Uitvoeringsagenda 
Huishoudelijk Afval 2021-
2025

De agendapunten 8 en 9 worden in gezamenlijkheid behandeld. 

Vanuit de raad wordt er overwegend positief gereageerd op de 
uitgangspunten van het voorstel. Wel worden er vragen gesteld 
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over onder andere communicatie en participatie, de voorgestelde 
inzamelfrequenties, nieuwe methodieken voor afvalverwerking en 
de kostenverdeling over de Assenaren.
De VVD fractie vraagt om een onderzoek naar mogelijkheden voor 
een zo effectief mogelijke inzameling en afvalverwerking op 
middellange en lange termijn. Ook een aantal andere fracties zou 
graag meer willen weten over verdere mogelijkheden op dit vlak, 
de wethouder wordt gevraagd om dit voorstel te heroverwegen. 

De fractie van 50PLUS doet een concrete suggestie voor het 
stickeren van alle containers om duidelijk te maken welke soort 
afval in welke container moet en zo het scheiden van afval nog 
beter te stimuleren. Deze suggestie wordt door de wethouder 
verder onderzocht. 

Wethouder Bergsma geeft aan dat het belangrijk is om GFT afval 
gescheiden te verwerken, dit brengt minder kosten met zich mee, 
maar zorgt ook voor meer circulariteit. Er is in het verdere traject 
veel aandacht voor voorlichting en communicatie. 

De wethouder heeft uiteraard oog voor de ontwikkelingen op dit 
vlak en wil ook aan de slag gaan met een strategische agenda voor 
circulaire afvalverwerking op lange termijn. Daar zal in 2021 een 
start mee worden gemaakt en hier zullen raad en inwoners bij 
betrokken worden. 

De wethouder zegt toe dat deze visie voor lange termijn medio 
2022 gereed zal zijn zodat de nieuwe raad dan opnieuw 
richtinggevend en besluitvormend kan spreken over dit onderwerp. 
Dat maakt een stap op dit moment echter niet minder 
noodzakelijk. Wel benadrukt de wethouder dat de afvalverwerking 
continu wordt gemonitord en dat het bijstellen van 
inzamelfrequenties wanneer nodig altijd mogelijk is. 

De fracties van het CDA, 50PLUS en LijstDeen geven 
stemverklaringen af en lichten daarin toe waarom zij tegen dit 
voorstel stemmen. 

De gemeenteraad besluit met 27 stemmen voor (fracties PvdA, 
VVD, ChristenUnie, Stadspartij PLOP, D66, GroenLinks SP en 
raadslid Heeling van 50PLUS) en 6 stemmen tegen (fracties CDA, 
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LijstDeen en raadsleden Otto en Zwikker van 50PLUS) kennis te 
nemen van de bijgevoegde Uitvoeringsagenda 2021-2025 
Huishoudelijk Afval, verder op weg naar een circulaire verwerking’, 
met daarin de volgende maatregelen die om investering vragen:

- Inzamelfrequentie GFT grondgebonden woningen het hele 
jaar eenmaal per twee weken laten plaatsvinden, met 
ingang van januari 2021. 

- GFT-containers voor appartementen invoeren en zo spoedig 
mogelijk starten met inzamelen.

- Inzameling oud papier en karton eenmaal per 4 weken 
organiseren, met ingang van 1 januari 2021.

- Uitbreiding van het Milieupark aan de Van Doornestraat 
met 2.398 m2 

En een investeringskrediet van € 2.288.719 beschikbaar te stellen 
om circulaire verwerking van afval te bevorderen. Dit betekent een 
verhoging van € 10,14 van de afvalstoffenheffing per huishouden 
per jaar, met ingang van 2022.

Na de steming legt mevrouw Heeling een verklaring af dat zij zich 
vergist heeft en eigenlijk tegen had willen stemmen. De voorzitter 
neemt hier notie van en geeft aan dat dit geen invloed heeft op de 
stemverhouding. Vergissingen bij het uitbrengen van een stem 
kunnen worden hersteld tot het moment dat de naam van het 
volgende raadslid wordt opgelezen.

9. Besluit Algemeen Belang 
gescheiden 
afvalinzameling 
maatschappelijke 
organisaties 

De gemeenteraad besluit unaniem gescheiden inzameling van PMD 
en GFT afkomstig van scholen en verenigingen te verklaren tot 
algemeen belang in het kader van artikel 25h, lid 6, van de 
Mededingingswet. Dit besluit te laten gelden tot 1 augustus 2024 
of tot de dag dat ook marktpartijen deze dienst voor een 
acceptabel tarief kunnen aanbieden, naar aanleiding van het 
Tweede Kamer amendement Schonis van 30 maart 2020.

10. Bestemmingsplan 
Kloosterakker

Vanuit de raad wordt waardering uitgesproken dat er weer 
gebouwd wordt in Assen. Er worden vanuit de raad ook zorgen 
geuit over de verkeersontsluiting van Kloosterveen en vragen 
gesteld over sociale huurwoningen. Wethouder Dekker 
beantwoord de vragen. De ontsluiting van de wijk is vastgelegd in 
de structuurvisie, de huidige wijkontsluitingswegen zijn daarin 
beschreven en worden ook als voldoende en verantwoord gezien. 
Er zijn op dit moment geen plannen voor een derde 
ontsluitingsweg. Wel wordt er gezocht naar een andere oplossing 
voor het zware bouwverkeer. De wethouder geeft aan dat er in dit 
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plan niet meer sociale huurwoningen te realiseren zijn.

De gemeenteraad besluit unaniem:
- Het bestemmingsplan Kloosterakker inclusief de bijlagen 

met in achtneming van de ingediende zienswijzen gewijzigd 
vast te stellen;

- het beeldkwaliteitsplan Kloosterakker vast te stellen;
- de Nota Bovenplanse Investeringen Kloosterveen 

2017 -2035, herziening 2020, vast te stellen;
- het exploitatieplan Kloosterakker vast te stellen;
- de grondexploitatie Kloosterveen II voort te zetten onder de 

naam Kloosterakker;
- een uitvoeringskrediet van € 42,4 miljoen beschikbaar te 

stellen en dit krediet ten laste te brengen van de 
grondexploitatie Kloosterakker;

- de verordening bodemenergiesystemen ‘Kloosterakker’ vast 
te stellen.

11. Masterplan 
Klimaatneutraal 
Gemeentelijk Vastgoed

Het masterplan klimaatneutraal gemeentelijk vastgoed vloeit voort 
uit een raadsbesluit van 14 maart 2019. Het masterplan bevat op 
hoofdlijnen de route naar een duurzame gemeentelijke 
vastgoedportefeuille.

Wethouder Pauwels beantwoordt de vragen vanuit de raad. Er 
wordt nauw opgetrokken met het programma energietransitie, zo 
ook waar het gaat over de lessen die wij zelf leren vanuit ons eigen 
vastgoedbeheer, die worden gedeeld met inwoners. Hetzelfde 
geldt voor de bewustwordingscampagne, ook op dat vlak wordt 
samengewerkt met het programma energietransitie.

De gemeenteraad besluit unaniem het “Masterplan 
Klimaatneutraal Gemeentelijk Vastgoed” d.d. 27 oktober 2020 vast 
te stellen, waarin onder andere de visie en het afwegingskader is 
opgenomen om te komen tot de verduurzaming van het 
gemeentelijk vastgoed in 2040. Een voorbereidingskrediet van € 
500.000 excl. btw beschikbaar te stellen voor het eerste 
uitvoeringsplan t/m 2023. Het voorbereidingskrediet € 500.000 te 
dekken uit de begrotingspost ‘Verduurzamen gemeentelijke 
panden’. De gemeentebegroting overeenkomstig te wijzigen door 
het vaststellen van de 9e begrotingswijziging van de begroting 
2020.
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12. Niet heffen 
precariobelasting 
terrassen 2020

In verband met de COVID-19 pandemie hebben veel 
horecaondernemers geen gebruik kunnen maken van hun terras.  
Op een eerder moment is in Drents verband is afgesproken dat er 
geen precariobelasting wordt geheven over periodes dat 
ondernemers geen gebruik konden maken van hun terras. 
Voorgesteld wordt om deze maatregel op heel 2020 van toepassing 
te verklaren, wat betekent dat er in 2020 geen precariobelasting 
geheven wordt.

Vanuit de raad wordt de suggestie gedaan om lering te trekken uit 
de ervaring opgedaan in 2020. Wethouder Pauwels neemt deze 
suggestie over. Verder worden er vragen gesteld over de 
compensatie van andere sectoren en de ongelijkheid onder horeca 
ondernemers. De wethouder geeft aan dat er zoveel mogelijk 
getroffen sectoren zijn ondersteund. De horeca was ten tijde van 
de voorbereiding van dit besluit echt één van de meest zwaar 
getroffen sectoren. Voor de nieuwe maatregelen en de gevolgen 
daarvan moet het college weer opnieuw kijken naar hoe hier mee 
om te gaan.

De gemeenteraad besluit unaniem over het jaar 2020 geen 
precariobelasting in rekening te brengen voor het hebben of 
gebruiken van een terras. Het tarief precariobelasting opgenomen 
in de Tarieventabel behorende bij belastingen, heffingen en 
rechten 2020 onder I Precario, lid 1, sub c inhoudende 'het hebben 
of gebruiken van een terras met stoelen, tafels e.d. per m2 per 
jaar' te laten vervallen. De Wijzigingsverordening tarieventabel 
behorende bij belastingen, heffingen en rechten 2020 vast te 
stellen.

13. Een begrotingswijziging 
i.v.m. de 
coronacompensatie 2020

Door het Rijk is in twee steunpakketten een totale compensatie 
van 3,8 miljoen euro uitgekeerd aan de gemeente Assen, ter 
bestrijding van de extra kosten in verband met de 
coronapandemie. Financieel-technisch dienst deze compensatie in 
de begroting verwerkt te worden om onrechtmatige 
overschrijdingen op de programmabudgetten te voorkomen. 

De gemeenteraad besluit unaniem de 8e begrotingswijziging 2020 
inzake toedeling rijksmiddelen compensatie corona vast te stellen.

14. Benoeming van 3 nieuwe 
leden van de commissie 
ruimtelijke kwaliteit (per 1 

De gemeenteraad besluit bij acclamatie de heer T. Smits, de heer J. 
Klingers en mevrouw M. Holwerda als lid van de Commissie 
Ruimtelijke Kwaliteit te benoemen per 1 januari 2021 voor de duur 
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januari) van 3 jaar tot 1 januari 2024.
15. Sluiting De voorzitter dankt allen voor hun aanwezigheid, wenst iedereen 

goede feestdagen en een gezond 2021 toe en sluit de vergadering.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Assen op 21 januari 2021.

De griffier, De voorzitter,
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PRESENTIELIJST RAAD 
Naam Fractie Aanwezig
Raadsleden
Dhr. A. Smit PvdA X
Mw. C.H.W.J. Vorselman - 
Derksen PvdA

X

Dhr. L.G.J. Rengers PvdA X
Mw. H. van Es PvdA X
Dhr. B. Homan VVD X
Dhr. R. Klok VVD X
Dhr. F.H.J.M. van Kemenade VVD X
Dhr. M.F. Rasker VVD X
Mw. A. Hendrikse CDA X
Dhr. G.G.J. de Korte CDA X
Dhr. R. Witteman CDA X
Dhr. B.J. Weening ChrUnie X
Mw. L. Heijs - Eisses ChrUnie X
Dhr. A.W. Wienen ChrUnie X
Dhr. C.J. Staal ChrUnie X
Dhr. T.S. Medemblik ChrUnie X

Mw. A.J. de Ruiter-Dekker
Stadspartij 
PLOP

X

Dhr. C.M.V. Boonzaaijer
Stadspartij 
PLOP

X

Mw. J. Booij-Venekamp
Stadspartij 
PLOP

X

Dhr. H. Santing
Stadspartij 
PLOP

X

Dhr. R. Moes D66 X
Dhr. W.J.N.M. de Jong D66 X
Mw. A. Bornkamp D66 X
Mw. L. Punt GrLinks X
Dhr. S. Bakker GrLinks X
Mw. S. Koster GrLinks X
Dhr. J. Marskamp GrLinks X
Mw. J. Drenthe SP X
Dhr. B. Ananias SP X
Mw. M.O. Deen LijstDeen X
Mw. H. Heeling-Wichers 50Plus X
Dhr. A. Zwikker 50Plus X
Dhr. C. H.M. Otto 50Plus X

Naam Fractie Aanwezig
Griffiers
Dhr. J. de Jonge griffier grf
Mevr. M. Kolkman plv. griffier X
Mevr. M. van der Gouw plv. griffier X
Collegeleden
Dhr. M.L.J. Out burgemeester vrz
Mevr. H.A. Vlieg-Kempe wethouder X
Mw. K. Dekker wethouder X
Mw. M.S. Pauwels-Paauw wethouder X
Dhr. B. Bergsma wethouder X
Dhr. J. Broekema wethouder X
Dhr. T. Dijkstra gemeentesecretaris X
Gasten / Insprekers
Mevrouw J. Klijnsma
(agendapunt 3)

CdK X

Mevrouw Koolstra
(agendapunt 7)

Inwoner X


